

车轮被盗，是否在理赔范围？

保险公司：车轮被盗不在理赔范围

维修店：装防盗螺栓能提高安全性



绘图 雅琦

□记者 李小勇

核心提示

一觉醒来，发现爱车的两个前轮不翼而飞，车身下面只垫着几块砖头，真是让人心愤不已。然而，更令人伤心的是，车子买了全险，保险公司却说“车轮被盗不在理赔范围”，损失只能由车主自己承担。汽车轮胎被盗究竟该由谁来赔偿？怎样才能让自己的车轮更安全？

1 车主：一夜之间，车轮不翼而飞

昨日8时许，家住古城路与滨河南路交叉口附近小区的陈先生准备开车上班时，突然发现自己爱车的两个前轮被人卸掉了，车轴下，垫着几块砖头。

“昨天回来晚了，小区里停满了车，我只好把车停在路边，没想到车轮会被偷了。”陈先生郁闷地说。

随后，记者查询发现，像陈先生这样丢失车轮的车主，还真不少，仅去年本报报道过的至少就有5次。

为啥车轮会被小偷“惦记”？林安汽车间一家汽车维修店的技师张栋说，现在，车主的防盗意识提高了，很少有人会再把财物放在车内，而盗取整辆车风险又太大，相比之下，盗轮胎的“收益”较高。一般的中档车轮胎，一个约800元，要是铝合金轮毂的，一个一般要2000多元，要是高档车，一个车轮就要上万元，所以，现在车轮更容易被贼“惦记”。

2 保险公司：车轮被盗不在理赔范围

买了全险的车辆，如果车轮被盗，会不会获得保险公司的赔偿呢？随后，记者咨询了我市多家保险公司。各保险公司的回答均为车轮不在理赔范围，所以不予理赔。

其中一家保险公司的工作人员解释，在机动车损失保险条款中有明确规定，被盗窃、抢劫以及因被盗窃、抢劫受到损坏、丢失的车辆零部件及附属设备，保险公司不负责赔偿。而在机动车附加盗抢险条款中也规定，非全车遭盗窃，仅车上零部件或附属设备被盗窃或损坏的，保险公司不负责赔偿。因

此，无论是全险还是盗抢险，只有在全车被盗的情况下，保险公司才可能理赔。车轮被盗，属于免责条款，保险公司不予理赔。

全险和盗抢险中车轮都不在理赔范围，那么，汽车轮胎能不能单独投保？该工作人员说，据他了解，轮胎属易损易耗品。在目前的车险市场上，还没发现有单独的轮胎保险品种。而如果要给车轮投保，车主在选择主险的同时，还需要与有此项保险业务的保险公司签订特殊的附加保轮胎的协议，“不过，目前有这类保险业务的公司并不多”。

3 提醒：防止车轮被盗，可试试防盗螺栓

轮胎被盗，保险公司不理赔，车主只能自认倒霉。那么，有没有防止车轮被盗的好方法呢？张栋说，使用车轮防盗螺栓是个不错的办法。他介绍，防盗螺栓的原理是将螺栓的外形加工成不规则的形状，只有与其配套的专用拆卸工具才能将车轮拆下，如果没有专用工具拆卸起来会很难，它可使车轮更加安全。而防盗螺栓的价格也不高，每套几十元到百余元。

张栋建议，万一车轮被盗，要尽量

选择安装原装轮胎。不少车主在车轮丢失后，会选择安装二手车轮，殊不知二手车轮存在很大的安全隐患。张栋说，目前车辆配件市场并不是很规范，一些旧轮胎或有问题的轮毂进入市场后再被翻新，车主根本无法看到轮胎内钢丝等承压层的结构是否受损。如果轮胎承压层被破坏，当汽车高速行驶时，极易引发爆胎；而旧轮毂也可能会有一定的损伤，甚至出现裂纹，这些都是安全隐患。

要睡觉时，屋顶吊灯坠落床上 吊灯突然成“掉灯” 美观背后藏隐患

□见习记者 杨凤轩

漂亮的吊灯常常能为家居装饰增色不少，可是，当吊灯掉下来，美观成为隐患时，那就让人担心了。近日，家住九都路怡园小区的李先生就遇到了这样的烦心事。

准备睡觉时，吊灯突然砸落在床上

李先生说，前天晚上9点多，他正准备睡觉时，固定在卧室天花板上的吊灯突然掉了下来，砸在了床上。李先生将掉落的灯称了一下，有近4公斤重。“我要是早睡一会儿，这灯就砸我头上了，后果真是不堪设想！”李先生说起当时的情形，仍心有余悸。

担心之余，李先生把客厅里吊灯上的工艺玻璃罩全部取了下来，秤了秤约有8公斤重，“这要是掉下来，即便不伤人，我的玻璃茶几肯定也得泡汤了”。

吊灯怎么会掉下来呢？李先生仔细查看卧室天花板上的安装痕迹后发现，掉落的吊灯原来只是用螺丝钉、木塞等简单工具固定的，且螺丝钉还比较细。“吊灯安装后至少应该能承受吊灯自身的重量吧，我这经历也给大家提个醒，想漂亮也得注意安全啊。”李先生说。

美观更要安全，这些问题请您注意

把漂亮的吊灯买回家，如何保证安全？洛阳市室内装饰行业管理办公室工程师杨建弘介绍，不同的吊灯有不同的安装方法，一般正规厂家生产的安全灯具中，都会附有相应的安装使用说明，为保安全，消费者应严格按照说明进行安装。

“另外，天花板的材质不同，其承重系数也不同。”杨建弘说，消费者在选择吊灯前，最好先了解一下自己家天花板的材质，通常情况下，水泥预制板材质的天花板强度不如现浇板材质，最好选择重量较轻的吊灯。

除了天花板的材质外，吊灯的安装环节也很重要。目前市场上的固定材料以安全承重强度来排序，主要有木楔、塑料膨胀螺栓、金属膨胀螺栓这3种。若要安装水晶吊灯等较重的灯饰，就要尽量避免使用木楔或者塑料膨胀螺栓，最好使用强度较高的金属膨胀螺栓。另外，灯饰安装的位置，应尽量避开床或座椅，以免灯饰意外坠落后伤人。

市工商局工作人员还提醒大家，购买商品要保留好发票等凭证，如商品因质量问题造成损失，要尽量保护好现场或留存证据，以便日后维权。

《洛阳广播电视台报》创刊于1990年。2010年加入洛阳日报报业集团，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》一样，同属报业集团的一张日报。
2012，《洛阳广播电视台报》全新改版，正式改刊为《福报》。广电报全新改版后，将专注于满足洛阳人的幸福生活，致力于塑造洛阳的都市精神。全面传播洛阳的包容与开放、活力与梦想。
2012，新广电报将是开放的平台、时尚的风格、思想的高地、人文的集结，心有多大，平台就有多大。
2012，新广电报将以“以幸福的名义快乐生活、悦读幸福”为办报理念，全心打造全国唯一一份高举“幸福”大旗的“幸福生活周报”——“福报”。让幸福融入生活，让生活充满幸福！

“福报”在手，幸福在握！

值此改刊改版之际，因事业发展需要，面向社会招聘一批广告营销人才。

要 求：唯才是举，热诚欢迎有工作经验者、社会资源丰富者，尤其从事过报纸传媒广告营销、活动策划的营销精英加盟！

待 遇：试用期3个月，期满签订正式劳动合同，薪酬标准为固定+绩效考核，上不封顶。

报 名 时 间：即日起至2月17日

报 名 地 点：洛阳日报报业集团大厦1602室

电 话：0379-63353871 18638358986